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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 30 aprile 2013 n. 29 

 
OGGETTO: Regolamento per la disciplina relativa all’installazione e gestione di dehors. 

Approvazione. Ripubblicazione. 

 
L’anno duemilatredici il giorno 30 del mese di aprile alle ore 19,00 in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo     X 09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso X  10 - MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio  
X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio X 
 

06 - DI MARTINO Remo      X 
 14 - SCARLATTO Alessandro X 

 
07 - DI SIPIO Nadia  X  15 - SCHIAZZA Simonetta X 

 
08 - FRATINO Nicola      X  16 - TUCCI Enzo  

X 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
  
Il  Presidente del Consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 



 
Relaziona l’Assessore Gianluca Coletti 

Entra in aula il consigliere Montebello. 

Il consigliere Musa  propone il ritiro  della proposta di delibera, per le motivazioni riportate nell’allegato 
resoconto. 

Intervengono, a seguire, i consiglieri Coletti T. e  Di Martino. 

Il Presidente pone a votazione la proposta di ritiro che non viene accolta a seguito del seguente esito della 
relativa votazione : 4 voti favorevoli (Cieri, Napoleone, Musa e Fratino), 10 contrari e 1 astenuto (Di 
Martino). 

La consigliera di Sipio presenta un emendamento. 

Intervengono  i consiglieri Napoleone e  Musa, che presentano entrambi un emendamento e poi Di Martino. 

Alle ore 19,40 si propone una breve sospensione della seduta. 

I lavori riprendono alle ore 19,50  e risultano presenti in aula i seguenti 16 componenti il consiglio comunale: 
Sindaco, Cieri, Cocciola, Coletti, De Iure, Di Martino, Di Sipio, Fratino, Marino, Menicucci, Montebello, 
Musa, Napoleone, Scarlatto, Schiazza e Tucci. 

Il Presidente pone a votazione l’emendamento presentato dal consigliere Di Sipio che registra il seguente 
esito: voti favorevoli 10, contrari 4 (Cieri, Di Martino, Musa e Fratino), astenuti 2 (Marino e Napoleone). 

Sull’emendamento proposto dal Consigliere Musa intervengono, come da resoconto allegato,  i consiglieri 
Coletti, Musa,  Di Martino e Napoleone. 

A seguire, il Presidente pone a votazione l’emendamento suddetto che registra il seguente esito: voti 
favorevoli 5 (Cieri, Musa, Napoleone, Fratino e Di Martino) e contrari 11. 

Il Presidente pone a votazione l’emendamento presentato dal consigliere Napoleone che registra il seguente 
esito: voti favorevoli 4 (Cieri, Fratino, Napoleone e Marino), contrari 9, astenuti 3 (Musa, Tucci e Di 
Martino). 

Esaurite le votazioni sugli emendamenti proposti, la discussione prosegue con gli Interventi, come da 
resoconto allegato, dei consiglieri Fratino, Napoleone, Di Martino, Coletti, Marino e Musa. 

A questo punto il Presidente pone a votazione la proposta di delibera in oggetto, come emendata. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE a maggio 2012, per fare fronte all’esigenze stagionali di occupazioni suolo pubblico ed 
al proliferare di richieste stagionali, il Sindaco del Comune di Ortona emanava l’ordinanza n° 142/2012 che 
disciplina dette occupazioni e transitoriamente regolamenta gli aspetti connessi alle autorizzazioni per 
l’installazione di pedane, sedie, ombrelloni e strutture in genere connesse alla attività di somministrazione 
alimenti e bevande ed artigianali;   
 
RILEVATA  l’esigenza di definire una regolamentazione unitaria della disciplina dei  dehors, al fine di 
contemperare in modo equo le esigenze dell’Amministrazione e dei cittadini rispetto alla qualità urbana, alla 
qualità della vita, alla mobilità e alla sicurezza e le esigenze dei gestori volte a sviluppare in modo 
compatibile le opportunità ricettive dei pubblici esercizi di somministrazione; 
 
VISTA  la proposta di regolamentazione predisposta dal Settore Attività Tecniche e Produttive ed allegata al 



presente provvedimento; 
 
RISCONTRATO CHE detto Regolamento intende perseguire la finalità principale della piena coniugazione 
tra riqualificazione formale e funzionale dell’ambiente urbano e promozione economica e turistica della città 
di Ortona, nel rispetto delle specificità territoriali del contesto di riferimento e dei principi della sicurezza e 
tutela delle risorse culturali e naturalistiche; 
 
RILEVATO, ALTRESI’ CHE  occorre, con sollecitudine, procedere alla definizione di criteri unitari per 
l'inserimento ambientale dei nuovi dehors e per la conservazione, ove ammessa, di quelli esistenti, definendo 
le caratteristiche tecnico-estetiche delle strutture ammesse, in relazione ai differenti  ambiti territoriali urbani 
e le procedure per il rilascio della specifico provvedimento unico autorizzavo; 
 
VISTI gli  artt. 7 e  42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  
 
ACQUISITI  i pareri favorevoli resi in ordine alla regolarità tecnica, dal Dirigente del Settore Attività 
Tecniche e produttive e dal Dirigente del Settore Affari Generali e demografici, espresso ai sensi dell’art. 49  
del D. Lgs. N. 267/2000, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione;   
 

con voti favorevoli 11, contrari 5 (Cieri, Musa, Napoleone, Fratino e Di Martino). 

DELIBERA 
 

1. che la premessa e narrativa sopra riportata formano parte essenziale del presente atto e ne 
costituiscono motivazione ai sensi dell’art. 3, comma 1 della L. 241/’90 e s.m.i.; 

1. di approvare il Regolamento per la disciplina relativa all’installazione e gestione di dehors, allegato 
alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

2. di demandare al Dirigente del Settore Attività Tecniche ogni ulteriore adempimento consequenziali. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata ripubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 25 maggio  2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 



 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 25 maggio  2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 
 
Ai sensi dell’art. 6 c.13 del vigente “Regolamento comunale per la disciplina dell’albo pretorio on line” si 
apportano le seguenti modifiche: 
sostituire l’allegato Regolamento integrato delle ultime 12 pagine recanti l’abaco tipologico degli ambiti 
urbani e degli elementi d’arredo. 
 
Ortona, 25 giugno 2013 

     
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  


